

РОДНЫЕ ЛИЦА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Вербицкий Е. А., студент 1-го курса факультета технологий управления и гуманитаризации БНТУ

Научный руководитель – доцент кафедры «История» Дубовик Е. А.

Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего.
Михаил Ломоносов

Великая Отечественная война оставила огромный след в человеческих сердцах. Память о войне – это память о наших предках, об их подвигах, героизме на фронте и в тылу, их любви к Родине и высокой нравственности. С каждым годом все дальше от нас уходит эта страшная война, о которой написаны тысячи книг, статей, мемуаров, проведены многочисленные исследования. С течением времени война становится все более далеким событием, участники ее уходят из жизни – следовательно, «живая» память ослабевает.



*Фото 1. Мой прадед
Вербицкий Алексей Ефимович*

Мне довелось узнать о Великой Отечественной войне не только из учебников и кинофильмов. С детства я слышал семейные истории о ней и понял, что хочу сохранить память о своих родных, принимавших участие в войне – свидетелях тех страшных событий. Ведь память остается на года, десятилетия и даже на века. Я считаю своим долгом сохранить эту память и передать ее будущим поколениям моей семьи!

В нашей семье через огонь войны прошел мой прадед – Вербицкий Алексей Ефимович. В своей работе я хочу рассказать о нем. Он родился 9 июля 1925 года в деревне Свиридовичи Речицкого района в семье рабочего. В Красную Армию его призвали в 1944 году. Алексей отправился на фронт в районе города Жлобина, где сражался против немецкой армии. Прадедушка отличался высокой боевой готовностью и стойкостью. Он проявлял мужество и смелость в каждом сражении, несмотря на трудности и опасности, с которыми сталкивался на фронте. К сожалению, в ходе боевых действий в 1944 году прадедушка получил пулевое ранение в ногу, которое оказалось настолько серьезным, что ногу пришлось ампутировать. Несмотря на это, Алексей Ефимович всегда был готов служить Родине и защищать ее. Его верность и преданность были примером для многих сослуживцев.

В 1984 г. Алексей Ефимович был награжден медалью «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне». В 1985 году Вербицкий А. Е. был награжден орденом Отечественной войны I степени (одна из высших наград Советского Союза, учрежден 20 мая 1942 года, стал первой наградой, которая появилась во



Фото 2. Награды Вербицкого А. Е.

время Великой Отечественной войны). В 1995 году прадедушка награжден медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне». В 2005 году был награжден медалью «60 лет Победы в Великой Отечественной войне». Награждение орденом и медалями является заслуженным признанием подвигов моего прадеда. Подобные награды говорят о его мужестве, силе и героизме, которые он проявил во время войны.

После окончания войны прадед вернулся в родную деревню. Несмотря на полученные травмы, Алексей Ефимович продолжал трудиться – работал кочегаром на котельной. Женился, вырастил троих сыновей, прожил жизнь, оставаясь человеком с высокой моралью и добрым сердцем. Он всегда помнил свое воинское прошлое и посвятил свою оставшуюся жизнь сохранению памяти о подвигах ветеранов. Вербицкий Алексей Ефимович умер 2 июня 2006 года.

Я искренне благодарен своему прадедушке за его службу и подвиги во время Великой Отечественной войны. Это был трудный и опасный период в истории нашей страны. Отвага прадедушки, его преданность Родине являются примером для меня.

ВОЕННЫЕ ИСТОРИИ В МОЕЙ СЕМЬЕ

Иванова А. Ю., студентка 1-го курса факультета технологий управления и гуманитаризации БНТУ

Научный руководитель – доцент кафедры «История» Дубовик А. К.



Фото 1. Грудина Иван Тихонович

Эта история в нашей семье передается из поколения в поколение. Она о судьбе моего прадедушки по папиной линии Грудина Ивана Тихоновича. Родился он 20 января 1922 г. в деревне Косичи Быховского района Могилевской области в крестьянской семье. Закончил 8 классов средней школы. До войны его мать и отец работали в колхозе. Во время войны Анна Михайловна пекла партизанам хлеб, а Тихон Алексеевич был связным, часто возил хлеб партизанам. В один из дней немцы поймали и расстреляли его. В городе Быхове есть братская могила, где похоронен Грудина Тихон Алексеевич.